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                                                                            Drage naše čitateljice i čitatelji!Drage naše čitateljice i čitatelji!

                    naš novi broj „Iskre“ uspješno je završen. Uz puno truda i rada,naš novi broj „Iskre“ uspješno je završen. Uz puno truda i rada,  

pisanja i istraživanja uspjeli smo stvoriti novi broj lista.pisanja i istraživanja uspjeli smo stvoriti novi broj lista.                                                                                                                          

Ovom temom željeli smo osvijestiti učenike da u životu nastoje postićiOvom temom željeli smo osvijestiti učenike da u životu nastoje postići  

velike stvari poput našeg velikana i nositelja naše škole fra Didaka Buntića.velike stvari poput našeg velikana i nositelja naše škole fra Didaka Buntića.                                                                

Ovaj broj posvećujemo upravo njemu kako bi nas njegovi primjeriOvaj broj posvećujemo upravo njemu kako bi nas njegovi primjeri  

poučili da se u životu isplati truditi i da nikada ne treba odustajati.poučili da se u životu isplati truditi i da nikada ne treba odustajati.                                                                                                                  

Na kraju rezultat sigurno neće izostati.Na kraju rezultat sigurno neće izostati.                                                                                                                                                                  

U ovom broju „Iskre“ možete saznati sve o događajima koji su ispunili našU ovom broju „Iskre“ možete saznati sve o događajima koji su ispunili naš

školski život.školski život.  

Možete saznati što smo sve radili, u kojim smo projektima sudjelovali i gdjeMožete saznati što smo sve radili, u kojim smo projektima sudjelovali i gdje  

smo sve putovali. Fotografijama smo zabilježili sve ono što ne želimo zaboraviti.smo sve putovali. Fotografijama smo zabilježili sve ono što ne želimo zaboraviti.                                                                 

Pored literarnog i likovnog kutka pripremili smo i nekoliko zabavnih stranica.Pored literarnog i likovnog kutka pripremili smo i nekoliko zabavnih stranica.  

Čestitamo svim učenicima koji su sudjelovali u raznim natjecanjima, postigliČestitamo svim učenicima koji su sudjelovali u raznim natjecanjima, postigli  

odlične rezultate i time školu predstavili u najboljem svjetlu.odlične rezultate i time školu predstavili u najboljem svjetlu.    I na kraju želimoI na kraju želimo  

zahvaliti svim stručnim suradnicima naše škole koji su nam pomogli u stvaranjuzahvaliti svim stručnim suradnicima naše škole koji su nam pomogli u stvaranju

ovog lista.ovog lista.  

Ništa od ovog ne bi bilo bez timskog rada i neka nas zato i ovaj broj potakneNišta od ovog ne bi bilo bez timskog rada i neka nas zato i ovaj broj potakne

da još bolje surađujemo u sljedećim stvaranjima školskog lista.da još bolje surađujemo u sljedećim stvaranjima školskog lista.                                                                                                                              

Dragi naši čitatelji, želimo da se udobno smjestite i uživate u stranicama novogDragi naši čitatelji, želimo da se udobno smjestite i uživate u stranicama novog

školskog lista „Iskre“!školskog lista „Iskre“!

Uvodnik
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Tema broja

„Nije visok tko na visu stoji,
Nit je velik tko na visu stoji, 
Nit je velik tko se velik rodi, 
Već je visok tko u nizu stoji, 
I visinom nadmaša visine,

A velik je tko se malen rodi,
Al kad pane, golem grob mu treba.“

Ivan Mažuranić „Javor“

FRA DIDAK BUNTIĆ – HRVATSKI I CRKVENI VELIKAN
„Počni iznova jer do sada nisi puno toga učinio“

Kao što govore stihovi velikog Ivana
Mažuranića, veličina čovjeka se ne očituje u
materijalnom bogatstvu koje posjeduje, niti 
u vanjštini kojom se odlikuje, nego u
duhovnom bogatstvu koje ima i daruje 
drugim ljudima. 
Tako je i naš veliki fra Didak Buntić svoju
veličinu pokazao i dokazao brojnim djelima
koja je učinio.
Jer sve što ćemo na kraju donijeti pred Boga 
su djela koja smo činili za našega
ovozemaljskog života. Fra Didak je bio
duhovno bogato ispunjen, često 
neshvaćen i osamljen u nastojanju da
pomogne drugima.  Ipak upornost i
dosljednost te čvrst karakter su vrline koje su
ga krasile uz veliku dobrodušnost koju je
posjedovao. 
                           

Fra Didak Buntić je fenomen. 
Bio je divan. Ljepoti njegove vanjštine,
njegovu muževnom stasu, koji je svojstven
sinovima hercegovačkog krša, ponosnom i
otmjenom čelu, bistrim lijepim očima,
vječito veselom i nasmijanome licu
pridružila se još veća ljepota srca i duše. 
U fra Didaku je bila združena hrvatska
širokogrudnost i gostoljubivost, kršćanska
miroljubivost i tvrda vjera u pobjedu
pravde i dobra, spartanska otpornost i
ustrajnost, grčka otmjenost, lavovska
snaga, golubinja poniznost. 
U fra Didaku je ljepota i dobrota našla
svoga odabranika.  Samo takav čovjek i
fratar hercegovačkog formata mogao je
učiniti ono što je fra Didak učinio.
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Tema broja

Fra Didak Buntić zacijelo je jedan od
najpoznatijih Hercegovaca u povijesti te
kršne zemlje. Bio je rodom iz Brotnja, iz 
sela Paoče u župi Gradnići, ali on zbog toga
nipošto nije bio lokal-patriot niti je Brotnjo
na bilo koji način izdvajao u svom djelovanju.
Nije volio klanove bilo koje vrste, nego je
radio na dobrobit svih Hercegovaca, osobito,
naravno, Hrvata katolika, kojima ga je poslala
Providnost. 
Štoviše, njegov je život u mnogo većoj mjeri
bio povezan sa Širokim Brijegom, gdje je
proveo najveći dio života i gdje je ostvario
svoja najveća djela, negoli s rodnim
broćanskim krajem, u koji je nakon
djetinjstva samo povremeno navraćao.

To, međutim, nipošto ne znači da 
je zaboravio rodni kraj u kojem je   
proveo djetinjstvo, a sudbina je
htjela da je i preminuo upravo u
Brotnju,  i to za vrijeme jednoga
pohoda koji je imao svrhu pomoći
siromašnom broćanskom seljaku,
pomoću meliorizacije čitlučkog
polja. Kao i u životu, tako je i u
smrti samo nekoliko godina
njegovo tijelo počivalo u Brotnju:
kasnije mu je tijelo preneseno
najprije u Mostar, a kratko potom u
Široki Brijeg, gdje je pokopan u
veličanstvenoj crkvi koju je upravo
on za života sagradio.

Neke zanimljivosti o 
fra Didaku:

-Fra Franjo Dobretić krstio je
 dana 10. listopada 1871.
 Franju Buntića.

-Možda je Franjo Buntić dobio ime
svoga krstitelja, ondašnjega gradnićkog župnika, fra Franje
Dobretića, iako je vjerojatnije da je ime naslijedio od svoga
strica Franje (r. 1833.), najstarijeg sina svoga djeda Stanka,
dakle polubrata svoga oca Mije.

-Naime, u brdu iznad njegova rodnog sela Paoče postoji
kamenica koju seljani nazivaju “Vranina kamenica”, a prema
predaji, u stijeni ju je isklesao upravo mali Franjo Buntić, dok
je u brdu čuvao ovce.

-Franjo je rano ostao bez oca Mije, a o njegovu odgoju brinuli 
su se majka Matija i stričevi. Tada nisu mogli ni sanjati 
do koje će se visine vinuti njihov mali Franjo.

-Fra Didak Buntić je do desete godine znao čitati i pisati.
Prema nekim podacima, osnovama čitanja, pisanja i
računanja poučio ga je “lutajući učitelj” Šimun Buljan, 
koji je tih godina hodao po Brotnju i poučavao 
mladež po broćanskim selima.
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-Franjino napuštanje gradnićke pučke škole u dobi od 12 godina bilo je povezano s njegovim
izborom zvanja. 
Naime, nakon što je 10. listopada 1883. dobio svjedodžbu gradnićkog učitelja Marka Selnika,
Franjo je otišao u Široki Brijeg, gdje je započeo svoje učenje kod franjevaca, s nakanom da
jednog dana i sam postane franjevac.

-Oko njegova izbora zvanja postoje neke zanimljive vijesti. Prema njima, 
Franji se više sviđao vojnički poziv, ali je na majčin nagovor otišao u 
Široki Brijeg i kasnije postao franjevac – svećenik.

-Nakon što se vratio sa studija iz Innsbrucka (1895.), fra Didak 
započinje svoj rad u Hercegovini. Ogorčen nepravednim i pristranim odnosom 
austro--ugarskih vlasti prema hercegovačkim katolicima, fra Didak je 26. studenog 1909. u
ime hercegovačkog naroda uputio spomenicu zajedničkom ministru financija i ministru za  
Bosnu i Hercegovinu, Burianu. U njoj na prvome mjestu protestira protiv otkupne cijene
duhana, kao i općenito protiv neumjerene eksploatacije hercegovačkog seljaka.

-Predavao je hrvatski, latinski i grčki jezik u širokobriješkoj Franjevačkoj klasičnoj gimnaziji,
 u kojoj je od 1911. do 1919. bio ravnatelj.
Bio je učitelj i Antunu Branku Šimiću, ocu hrvatske moderne književnosti!

-Fra Didak je 1905. godine započeo gradnju nove, monumentalne crkve u Širokom Brijegu 
( stara je sagrađena sredinom 19. stoljeća nakon dolaska fratara u Široki Brijeg ). 
Za gradnju crkve osnovao je i klesarsku školu za mladiće iz Širokog Brijega i okolice.

-U svom dugom govoru u Narodnom predstavništvu (parlamentu) u Beogradu u listopadu  
1920. izrijekom kaže kako je “u Bosni i Hercegovini velika većina naroda nezadovoljna s
današnjim sistemom”. Potom navodi konkretne primjere nasilja i bezakonja, batinanja  
nevinih ljudi od žandarma, kao i o zapostavljanju Hrvata u javnim službama.

-Na čelu mjesnog odbora Hrvatske narodne zajednice (HNZ) u Širokom
Brijegu, uredio poštu, brzojav i telefon, kao i otkupni ured duhana,
pazar i ćilimanu. Sve je to bilo dovršeno do 1914. Tako su, 
posredovanjem i nastojanjem mjesnog odbora HNZ-a, poštu, telefon i 
brzojav dobili i Posušje i Brotnjo – zacijelo sa sjedištem u Čitluku.

-U Didakovim školama starost učenika nije bila bitna, a opismenjavali su se i stariji ljudi.
Osim u širokobriješkom kraju, osnivao je škole i na području Brotnja, i to u 
Čerinu,  Bijakovićima i Međugorju gdje su se održavali analfabetski tečajevi.

-Najveće zasluge fra Didaku Buntiću ipak idu zbog veličanstvene i savršeno provedene 
akcije spašavanja gladne hercegovačke djece u sušnoj i neplodnoj ratnoj godini, 1917.
Sačuvan je dokument pod imenom “Imenik mladeži spremljene na prehranu u Hrvatsku”,
sastavljen u Međugorju 25. rujna1917. Potpisali su ga župnik fra Anđeo Nuić i školski 
upravitelj Bićanić.
Na tom popisu nalaze se imena 47-ero djece, s osnovnim podacima. Iz Šurmanaca je 
bilo sedmero djece, iz Bijakovića šestero, iz Vionice petero, a iz Međugorja 29-ero djece, u
dobi od 8 do 15 godina.

Tema broja
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Tema broja

-Zbog svog veličanstvenog humanog djela dobio je naziv “hercegovački Mojsije“ i 
„otac sirotinje“ pa i „otac Hercegovine“.

-Književnik Miro Gavran nazvao ga je hercegovačkim Schindlerom po Oskaru Schindleru,
njemačkom industrijalcu koji je u Drugom svjetskom ratu spasio 1200 Židova, o kojem je 
Steven Spielberg snimio Oscarima nagrađen film „Schindlerova lista“.

-Zbog neslaganja unutar samoga samostana u Širokom Brijegu, fra
Didak i nekolicina Profesora daju ostavku na profesorsko mjesto.
Nakon toga ga imenuju kapelanom župe Gradnići što fra Didaku teško pada.
Ipak intervencijom trojice njegovih kolega ostaje u službi profesora u Širokom Brijegu, 
sve do 1919. godine.

- Tako je zapisano u Šematizmu iz 1933. godine: “Prvi župnik obnovljene župe fra Gojko Penavić,
vlastitim radom i zalaganjem, potpomognut od vjernog naroda i provincijalnoga ministra fra
Didaka Buntića temeljito je obnovio i uresio staru crkvu (oratorium) potrošivši 80.000 kruna
jugoslavenske valute.” Zacijelo iz istoga vremena potječu i vitraji u staroj župnoj crkvi, a ne treba
sumnjati da su oni izrađeni i postavljeni najviše zalaganjem samog fra Didaka, jer su u to vrijeme  
vitraji u Hercegovini bili prava rijetkost. Na jednome vitraju, štoviše, stoji natpis da ga je darovao
fra Didak Buntić.

- Vrijedno je spomenuti da se u župnom uredu u Gradnićima čuva jedna pohabana stara
bilježnica u kojoj je fra Gojko Penavić, počevši od 1920., zapisivao neke podatke. 
Tu se nalazi i prijepis (ili koncept) njegova dopisa provincijalu, fra Didaku Buntiću, 
iz 1922. godine (svakako, s početka te godine, jer je fra Didak u veljači 1922. umro), 
u kojem se fra Gojko žali na stanje u kojem se – ni kriv ni dužan– našao, a sve to vezano s
dokidanjem i ponovnom uspostavom župe Gradnići.

-Piše o teškom stanju zbog nevraćenih matica i ljutnje Gradnićana što im je bila dokinuta župa i
što im matica koje još nisu bile vraćene. 
O tome je 13. studenog 1920. poslao i dopis čitlučkom župniku, fra Pašku Martincu.
Na to je fra Paško 27. studenog poslao veoma oštar odgovor u kojem provincijala fra Didaka
optužuje za diskriminaciju, pristranost i lokal-patriotizam. Piše da provincijal ne poštuje crkvene
odredbe, poglavito činjenicu da su Gradnići samo kapelanija i da se župničke poslove može
obavljati samo preko njega.

-Tako je sigurno da fra Didak za svoga života nije uspio u nakani da se matične knjige vrate u
Gradniće. Nije sigurno kada su vraćene – možda upravo u rujnu 1923., ali je sigurno da neke
matice nikada nisu vraćene Gradnićima, jer su čitlučki župnici jednostavno nastavili voditi
podatke u već postojeće matice.

-Slučaj je htio da je fra Didak preminuo u Brotnju, u Čitluku, u župnoj kući (kapeli), u kojoj se tada
nalazila i kapelica, molitveni prostor, jer župne crkve nije bilo.

-Fra Didakova smrt bila je veliko iznenađenje za sve, jer je preminuo u naponu snage, u 51. 
godini života. Pa ipak, njegovo zdravlje nipošto nije bilo čelično, kako je možda izvana izgledalo.
O tome najbolje svjedoči nekoliko dopisa koje je iz Beča uputio fra Franjo Ivanković u ožujku
1918. godine. Najprije je javio kako je fra Didak teško bolestan i nalazi se u bolnici Milosrdne
braće u Beču. Kasnije je fra Franjo javio da je riječ o upali pluća, ali da se fra Didak već bolje
osjeća te da će se uskoro vratiti u Hercegovinu. 
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-Slučaj je htio da je fra Didak preminuo u Brotnju, u Čitluku, u župnoj kući (kapeli), u
kojoj se tada nalazila i kapelica, molitveni prostor, jer župne crkve nije bilo.

Tema broja

-Fra Didak je umro,  mogli bismo s pravom reći, na radnome mjestu.
Nakon mise i ručka u Čitluku fra Didak je oko 4 sata poslijepodne s pratnjom pošao na
teren, u polje. Tamo mu je pozlilo, osjećao je pritisak u grudima i slabo kolanje krvi u
rukama i nogama. Stoga se odmah vratio u župnu kuću u Čitluku, a već oko 5 sati
bolest se naglo pogoršala te je zbog srčane kapi uskoro ispustio dušu.

-Sprovod mu je bio uistinu veličanstven. Pokopan je 5. veljače na čitlučkom groblju
Podadvor.
Misi je prisustvovalo oko 5 tisuća ljudi.
Šimrakovoj ideji da se fra Didaku u čast podigne spomen- crkva priklonio se i crkveni
odbor iz Čitluka, na čelu sa župnikom fra Paškom Martincem.
Postojala je međutim i druga ideja: da se, naime, fra Didaku u Brotnju podigne
nadgrobni spomenik (mauzolej), na groblju Podadvor.
Od ovih velikih dviju ideja nije, međutim, ostvareno ništa!

-Prvi je spomenik sagrađen tek 85 godina nakon njegove smrti, i to zalaganjem
gradnićkog župnika, fra Marinka Šakote. Spomenik koji predstavlja fra Didaka kao
spasitelja gladne djece rad je ak. kipara Petra Dolića iz Zagreba, a spomenik je otkrio
zagrebački gradonačelnik Milan Bandić 6. listopada 2007. 
Nalazi se pokraj župne crkve u Gradnićima.

- Odluku o prenošenju kostiju fra Didaka Buntića iz 
Čitluka u Široki Brijeg donijela je uprava Provincije, 
na čelu s provincijalom  Fra Matom Čuturićem, 
1934. godine.                      
U provincijalovu dopisu biskupu fra Alojziju Mišiću 
od 29 rujna 1934. stoji:
“Davna je želja naše provincije, te svega naroda u
Širokom Brijegu, da se kosti zaslužnoga muža 
Fra Didaka Buntića prenesu iz Čitluka u Široki Brijeg.

-Fra Didakova smrt bila je veliko iznenađenje za sve, jer je preminuo u naponu snage,
u 51. godini života. Pa ipak, njegovo zdravlje nipošto nije bilo čelično, kako je možda
izvana izgledalo. O tome najbolje svjedoči nekoliko dopisa koje je iz Beča uputio fra
Franjo Ivanković u ožujku 1918. godine. Najprije je javio kako je fra Didak teško
bolestan i nalazi se u bolnici Milosrdne braće u Beču. Kasnije je fra Franjo javio da je
riječ o upali pluća, ali da se fra Didak već bolje osjeća te da će se uskoro vratiti u
Hercegovinu. 
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-Kao što je fra Didak nakon 12 godina života u Paoči kao dječak otišao u Široki Brijeg i
 tu proveo gotovo čitav aktivan život, sada se, nakon 16 i pol godina počivanja u
broćanskoj zemlji, na čitlučkom groblju Podadvor, opet “preselio” u Široki Brijeg, u
veličanstvenu crkvu, izgradnju koje je sam vodio. Tu njegovo tijelo počiva do danas.

Iza fra Didaka ostala su velika djela njegove ljubavi i skrbi za hercegovačkog čovjeka, i to
u vrijeme dvaju državnih sustava koji nisu nimalo išli na ruku bosansko-hercegovačkom
Hrvatu katoliku. K tome, iza fra Didaka je ostala i veličanstvena građevina širokobriješke
crkve, u kojoj od 1938. počiva i njegovo tijelo.

PODIGAO SAM POGLED: IZNAD NAS JE BILO NEKOLIKO PTICA 
I PREDIVNO PLAVO NEBO.

U TOM PRIZORU MI SE UKAZA LJEPOTA CIJELOGA SVIJETA, KOJI JE ČEKAO NA MENE DA MU
SE VRATIM I DA MU SE PREPUSTIM BEZ STRAHA.

NISAM VIŠE SUMNJAO NI U SEBE NI U TO DA ĆU ZNATI
 SAČUVATI MIR KOJI

MI SE NAKON DUGO VREMENA VRATIO.

IZ KNJIGE „NEKOLIKO PTICA I JEDNO NEBO“

Tema broja
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Tema broja

FRA DIDAK BUNTIĆ

Kada je vrijeme
ovdje bilo gadno,

u Slavoniji bilo je sjeme
već odavno zasijano.

Poslao je djecu da se hrane,
putovali su vlakom

zaboravili su loše dane,
a hranu su pojeli jednim dahom.

Cijelo Brotnjo za njega znade,
spasio je djecu u one dane.

Pružio im zadnje nade,
otišao u velikane.

Marin Dragićević VI. c

                                                  

                                                  HVALA, FRA DIDAČE

Svako vrijeme nosi dobro i loše, ali srećom uvijek bude ljudi 
koji se bore da prevlada ona svjetlija strana života.                                                                    
U tom lošem vremenu je živio fra Didak Buntić. 
Ti si jedan jako dobar i poseban čovjek. Gledam tvoju sliku i divim ti
se jer znam da si spasio 17 tisuća malenih života da ne umru od gladi. 
Iz Hercegovine u Slavoniju u potrazi za hranom.                    
U svom životu si uradio još puno dobrih djela da ljudi još više pričaju 
i dive ti se. Gradio si crkvu u Širokom brijegu, opismenjavao brojne 
nepismene ljude i podučavao si ih poljoprivredi i stočarstvu.                                                  
Volio si i poštovao svoj zavičaj, te je naša škola dobila ime po tebi.                               
Ostavio si veliki trag na naš mali Čitluk koji se nikad neće izbrisati.

                                                                                              Mladenka Bulić VI. c

Monika Stojić VII. b

Božana Ljolje VII. b
Ivana Juričić  VII. a
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FRA DIDAK BUNTIĆ

Bio je davno  rođen,
uvijek Svetim Duhom vođen.

Sa svoje Paoče došao,
odrastao i pola svijeta prošao.

Pomagao je svim ljudima,
i onim velikim i malima.

Htio je narod štošta naučiti,
nikakvog ih znanja ne uskratiti.

Došla su teška vremena,
došla glad golema.

Fra Didak je htio pomoći, 
jadnu djecu i mlade spasiti.

Puno djece tu bijaše,
što jadni, gladni ostaše.

On ih odvede u Slavoniju,
da im spasi živu glavu.

Brzo ga smrt odvede,
Bogu u rajske visine.

Mi mu sad zahvaljujemo,
i u srcima ga uvijek pamtimo.

Petra Selak VI. f

FRA DIDAK BUNTIĆ

Jednom jako davno
Jedan je čovjek živio,

i on je prava čuda činio.

Divno je srce imao
i dobra djela činiti je volio.

On je organizirao putovanje u
Slavoniju, 

da gladna djeca više ne gladuju.

Fra Didak Buntić on se zvao,
i divno djelo on je uradio.

Maja Ostojić, VI. c

Tema broja

11



Svečano smo proslavili Dan škole

29. svibnja 2023. godine ovogodišnji je najsvečaniji dan u našoj školi.
Dan škole već desetljećima slavimo pred sami kraj nastavne 
godine, prvi ponedjeljak nakon Blagdana Duha Svetoga. 
I ove godine slavlje smo započeli svetom misom zahvalnicom 
koja se slavila u crkvi Krista Kralja u Čitluku, a predvodio 
ju je fra Luka Ćorić. Program proslave Dana škole nastavio se
prigodnim športskim natjecanjima u školskoj dvorani. 
Vrhunac proslave ipak je bila školska priredba koja je započela u 11 sati u školskom holu.
Na ovogodišnjoj priredbi nastupili su naši učenici, polaznici školskih sekcija te glazbeni zbor
i orkestar koji je svojim pjesmama uveseljavao sve nazočne učenike, djelatnike, roditelje i
ostale goste.  Na samom početku priredbe, školski zbor je premijerno izveo školsku himnu ”
Fra Didaku”.
Najljepši dio priredbe svakako je bilo nagrađivanje najuspješnijih učenica i učenika devetog
razreda te posebno nagrada za učenicu generacije Jelenu Vasilj. Također su nagrađeni i
ovogodišnji pobjednici na Federalnom natjecanju iz kulturnog naslijeđa koji su svojoj školi
donijeli 1. mjesto, kao i naši predstavnici na Županijskom natjecanju Civitas koji su osvojili
visoko 3.mjesto. Zamjenica ravnatelja, gđa Božana Bevanda svim učenicima je dodijelila
prigodne nagrade i priznanja, a potom i djelatnicima škole koji su proslavili 30 godina rada
u istoj. Slavlje smo nastavili u Hotelu Brotnjo na prigodnom domjenku.
Svim učenicima i djelatnicima još jednom želimo sretan i blagoslovljen Dan škole!

Događajnica
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Događajnica

Glazbeni igrokaz “Vučja želja”

Danas se u školskoj dvorani OŠ fra Didaka Buntića odigrao glazbeni
igrokaz pod nazivom “Vučja želja”.
Igrokaz su upriličili učenici trećeg razreda pod vodstvom nastavnice
Marte Čolak i učenice Srednje škole dr. fra Slavka Barbarića kao i srednje 
glazbene škole, Mile Šakota. Cilj ovog glazbenog igrokaza bio je predstaviti 
učenicima glazbene instrumente koje mogu naučiti svirati pohađajući 
glazbenu školu. Igrokaz je djeci bio vrlo zanimljiv i motivirajući pa ne 
sumnjamo da će biti sve više mladih glazbenika u našem okružju. 
Djeco, samo naprijed. Svirajte, pjevajte i radujte se!

Učenici 1. b razreda obilježili Dan branitelja

Učenici 1.b razreda su sasvim neočekivano,
premda vrlo maleni, na predivan način 
zahvalili našim braniteljima na svemu
što su učinili za sve nas.
Naši prvašići su uz pomoć svoje učiteljice
Danijele Turudić izradili prigodan plakat 
koji možete pogledati u nastavku.
Bravo za naše malene školarce!
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Događajnica

Svjetski dan mira

Učenici naše škole obilježili su Svjetski dan 
mira uz vodstvo nastavnice likovne kulture 
Sandre Karačić. 
Njihovi prelijepi crteži krase jedan od
školskih panoa.

Poruka je jasna: “ Neka u cijelom svijetu zavlada mir!” 

Proslavili smo Dan učitelja

5. listopada obilježava se Svjetski dan učitelja. Dan je to kada se promiče važnost
učitelja životu i obrazovanju svakog djeteta pa i društva u cjelini. Učitelji i profesori
naše škole proslavili su svoj dan prigodnim i edukativnim izletom u Deževice ili
bosanski Lourdes gdje se nalazi ljekoviti izvor svetog Jakova. 
Voda s toga izvora ima svoja čudesna ljekovita svojstva pri liječenju raznih oboljenja,
a posebno kožnih. Nakon molitve i posjeta znamenitom izvoru, naše učitelje je
ugodno iznenadio domjenak koji su priredili don Josip Majić u suradnji sa svojim
sumještanima Lidijom, Marom i Ivicom kojima se ovim putem od srca zahvaljujemo.
Poslijepodne su proveli u poznatom Etno selu Čardaci koje svake godine privuče
mnoštvo turista,  a svojom originalnošću i ljepotom podsjeća na bosanska sela u
19. –om i početkom 20. -og stoljeća. Etno selo se nalazi u Vitezu te svojom
pojavnošću prkosi suvremenoj urbanoj sredini pa se, šećući njime i promatrajući
stare mlinice koje rade, uistinu čini kao da se nalazite u prošlosti, a ne u sadašnjosti.
Svim profesorima i učiteljima želimo sretan njihov dan s nadom da su uspjeli
“napuniti baterije” za još jednu izazovnu školsku godinu koja je pred njima. 
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Svjetski dan cerebralne paralize

Povodom obilježavanja Svjetskog dana cerebralne paralize Edukacijsko – rehabilitacijski
centar „Sv. Josip radnik“ organizirao je druženje učenika OŠ fra Didaka Buntića ( 6. e
odjel) i korisnika Udruge Susret Ustanove „Sv. Josip radnik“ od 9.00 – 11. 30 sati.                       
Cilj ovog druženja je bio poticanje empatije i razumijevanja kojima se poboljšava život
osoba s cerebralnom paralizom. 
Učenici 6. e odjela zajedno sa svojom razrednicom Jasnom Ćorić, školskom
pedagoginjom Milenkom Šego te asistenticom u nastavi Kristinom Doko, imali su
prigodu upoznati ustanovu u kojoj njihov prijatelj iz odjela, Antonio Ćavar, prima
medicinske i terapeutske usluge.                                                                                                              
Obogaćeni novim iskustvom mogu pružiti još veću potporu svom prijatelju iz odjela ili
nekom drugom vršnjaku i na taj mu način pomoći da vodi zdraviji i plodonosniji život.                       
Antonio Ćavar je ovom prigodom dobio na dar Clevy tipkovnicu koja je posebno
dizajnirana i pomaže osobama s teškoćama koje teže koriste standardnu tipkovnicu. 
OŠ fra Didaka Buntića će se pobrinuti da dobije  i tablet za što uspješniji obrazovni
proces. 

Događajnica

Sekcija Kulturna baština prigodno obilježila početak Didakovih
dana

Naša škola ponosno nosi naziv po velikanu i dobrotvoru, franjevcu
Didaku Buntiću.
Kako su upravo otpočeli Didakovi dani, manifestacija kojom se svake
godine prisjetimo ovog velikog čovjeka, učitelja i humaniste koji je
brojnu hercegovačku djecu spasio od gladi i sigurne smrti te počeo
opismenjavati hercegovački puk koji je u to vrijeme mahom bio neuk i
nepismen, sekcija “Kulturna baština” čiji su voditelji nastavnica Zorica
Sušac i prof. Žarko Milićević, odlučila je zaviriti u prošlost te se prisjetiti
Didakovog života, njegove rodne kuće u kojoj je proveo djetinjstvo i
njegovog lika i djela koji je u mnogočemu obilježio živote svakoga od
nas.
Učenici, polaznici sekcije, dali su si truda te izradili prigo fotografijom
svjedoče o Didakovom životnom putu koji bi trebao biti inspiracija
svima nama i generacijama koje tek trebaju doći.

15



Događajnica

               Dani kruha i zahvalnosti za plodove zemlje u OŠ fra Didaka Buntića

Danas nam je bio divan dan. Slavili smo Dane kruha i zahvalnosti za plodove zemlje
u našoj školi. Svake prethodne godine uživali smo u predivnim slasticama i pecivima
koje su pripremale vrijedne majke i bake naših učenika, a ove godine smo odlučili
napraviti nešto drugačije.
Tako su, umjesto majki i baka, ovogodišnje slastice i peciva 
pripremale naše nastavnice i učiteljice.
Škola je na taj način htjela pokazati solidarnost i razumijevanje
prema roditeljima naših učenika koji su još nedavno, na samom
početku školske godine, bili izloženi visokim izdatcima i troškovima.
Dani kruha su obilježeni treći školski sat u obje smjene pa su učenici mogli isprobati
razne delicije svojih profesorica i učiteljica. Veselu atmosferu upotpunile su članice
kulturno-umjetničkog društva, koje su također naše učenice dok se hodnicima širio 
miris peksimeta što su ih vrijedne ruke pripremale u školskim kuhinjama. I na ovaj 
dan smo jedni od drugih dosta toga naučili i još jednom potvrdili staru izreku koja
kaže:
 “ Blaženije je davati, nego primati.”
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Učenici naše škole sudjelovali na međunarodnoj likovnoj koloniji
 povodom Didakovih dana

U subotu, 21. listopada u Herceg etno selu u Međugorju održala se međunarodna
likovna kolonija povodom manifestacije “Didakovi dani”. Na ovoj koloniji sudjelovali
su i nadareni mladi likovnjaci iz naše škole: Monika Stojić, Marija Stojić, Iva Ljolje,
Božana Ljolje, Magdalena Soldo,  Josip Vučić, Karlo Lesko, Ivan Dodig i Matea Lesko.
Likovna kolonija dio je manifestacije “Didakovi dani” od njezinih samih početaka te je 
u ovih 20 godina više od tri stotine umjetnika dalo svoj doprinos ovoj hvale vrijednoj
manifestaciji.
Naši učenici su imali priliku učiti od najboljih te im je sudjelovanje u koloniji dalo
dodatni poticaj za razvoj vlastitih talenata. Napomenimo još i to da su ovom
kolonijom završili 20. Didakovi dani koji su otpočeli početkom listopada svečanom
akademijom u HNK u Zagrebu.

Događajnica

Učenici 2. b obilježili dan školskih knjižnica

Međunarodni dan školskih knjižnica obilježava se
svakog četvrtog ponedjeljka u listopadu.
Tom prigodom učenici 2.b razreda sa svojom
učiteljicom Marijom Martinović posjetili su našu
školsku knjižnicu. U upoznavanju i razgovoru sa
školskom knjižničarkom otkrili su koje sve tajne i blaga
čuva jedna knjižnica. Učenici su usvojili razliku između
pojmova knjižnica i knjižara. Naučili su kako
posuđivati, čuvati i vraćati knjige na vrijeme, što sve
možemo raditi u knjižnici i kako se ponašati. 
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Rehabilitacijski centar Život u suradnji s OŠ fra Didaka Buntića održao 
besplatne preventivne preglede na skoliozu

Danas su se u našoj školi održali besplatni preventivni pregledi kralježnice za
učenike 7., 8. i 9. razreda.                                                                                                                       
Preglede su izvršili fizioterapeuti iz Rehabilitacijskog centra Život iz Mostara.
Inače se ovaj rehabilitacijski centar, pod vodstvom fizioterapeuta i vlasnika, 
gospodina Darke Bilića, bavi suvremenom fizioterapijom, različitim manualnim
tehnikama te potpuno individualiziranim pristupom svakom pojedincu. 
Pri razgovoru s vlasnikom Centra, doznali smo više o inovativnim i 
naprednim metodama kojima se ovaj tim bavi, kao i o sveprisutnijoj skoliozi kod
djece i mladih. Od ukupno 286 učenika 7., 8. i 9. razreda, njih 220 je danas
pristupilo preventivnom pregledu, a sve s ciljem zaštite zdravlja kralježnice.
Skolioza je, inače, sve učestalija kod naše djece i mladih pa su ovakvi preventivni
pregledi od izuzetne važnosti kako bi se na vrijeme spriječile poteškoće s
iskrivljenjem kralježnice, kao i trajne posljedice istih.
Škola se ovim putem zahvaljuje Rehabilitacijskom centru Život iz Mostara na
današnjoj posjeti i uspješnoj suradnji.

Događajnica

Vijeće učenika i VII. a razred odali počast
poginulim braniteljima

 i učenicima kod spomen-obilježja

Bliži nam se blagdan Svih svetih. 
Prilika je to da se na poseban način prisjetimo svih
naših pokojnih. Vijeće učenika naše škole, kao i
učenici VII. a razreda, uz pratnju pedagoginje M.
Šego i razrednice Matije Macan, tom su prigodom,
zapalili svijeće i pomolili se kod spomen-obilježja
poginulim braniteljima i stradalim učenicima nakon
Drugog svjetskog rata. Premda ih je putem pratila
kiša i snažan vjetar, vrijedilo je podnijeti tu malu
žrtvu za one koji su za nas žrtvovali najvrjednije što
su imali-svoje živote.
Svim našim vjernim mrtvim neka je laka ova
hrvatska gruda i neka počivaju u miru Božjem.
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                            Sjećanje na pad Vukovara živi i u našoj školi

Članovi literarne i likovne sekcije pod vodstvom prof. Jelene Barbarić i prof.
Sandre Karačić obilježili su Dan sjećanja na pad Vukovara. Njima se pridružila i
sekcija ”Kulturna baština”, pod vodstvom prof. Žarka Milićevića i nastavnice Zore
Sušac. Učenici, članovi sekcija, izradili su prigodne panoe te na taj način iskazali
svoj pijetet prema svim žrtvama u Vukovaru, kao i svim stradalima u
Domovinskom ratu. 
Važno je djecu i mlade educirati o ovoj temi koja u našem narodu ne smije biti
zaboravljena kako se tužna povijest ne bi ponovila.                                                                                  
Svim preminulim žrtvama u Vukovaru i tijekom Domovinskog rata neka je laka
hrvatska gruda, počivali u miru Božjem.

Događajnica

Odlazak u zasluženu mirovinu

Ministarstvo prosvjete, znanosti, kulture i športa HNŽ-a
uputilo je zahvalnicu gđi Drini Džida za dugogodišnju 
marljivost i zalaganje u našoj školi.  Podsjetimo, gđa Drina
Džida uživa zasluženu mirovinu od početka ove kalendarske 
godine, a svojim radom i kolegijalnošću obogatila je živote 
svih učenika i djelatnika Škole.
Zahvalnicu je gđi Drini uručio ravnatelj Škole, gospodin 
Marin Kapular.
Svi naši djelatnici čestitaju gđi Drini i žele joj dobro zdravlje 
i dugo uživanje svoje zaslužene mirovine.
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Događajnica

Međunarodni dan prevencije nasilja nad djecom

Međunarodni dan prevencije nasilja nad djecom se
obilježava 19. studenog, a dan kasnije 20. studenog
Međunarodni dan djeteta.
Vijeće učenika naše škole je prigodnim panoima obilježilo 
za djecu jako bitne navedene datume.
S naglaskom na prave životne vrijednosti te poštivanjem
pravila i poželjnim postupcima preventivno djelujemo na sve
oblike nasilja nad djecom. Poželjeli su najljepše želje (osjećaj
pripadnosti, empatije, solidarnosti, mira, sigurnosti i sl.)
učenicima naše škole i rekli STOP svakom obliku nasilja nad
djecom.
Dana 20. studenog 1959. godine potpisana je Konvencija 
UN-a o pravima djeteta.
“Prava” su nešto što svako dijete treba imati ili smije učiniti.
Sva su međusobno povezana i jednako važna za djecu. Dječja
prava u veselim bojama istaknuta su na jednom od školskih
panoa.

Sekcija “Rukotvornica” izradila čizmice za sv. Nikolu

Bliži nam se najljepše vrijeme u godini, a blagdan svetog Nikole svake godine djeci 
donosi posebnu radost. Lašte se čizmice, pišu se pisma pa je i iščekivanje na
vrhuncu. 
Mlađahni članovi sekcije “Rukotvornica” izradili su u školi čizmicu za svetog Nikolu.
Male ručice su bile vrlo vrijedne, a ideje učiteljica Danijele Turudić i 
Marije Martinović izuzetno kreativne. Doček za svetog Niku i u našoj školi je spreman.
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Događajnica

     Mali članovi sekcije “Domaćinstvo” pripremaju božićne slastice

Dok se u školama uglavnom proučava nastavno gradivo važno za daljnje obrazovanje,
izbor budućeg zanimanja i opću kulturu, često se zaboravlja na, ne manje važno,
usvajanje praktičnih vještina koje su od bitne važnosti za svakodnevni život. 
Sekcija “Domaćinstvo” se brine upravo za njegovanje takvih znanja i vještina koje će
našim učenicima sutra biti od velike koristi. Tako su naši mali “domaćinci” ovaj put učili
pripremati božićne kolače i druge slastice. Važno je napomenuti da ovdje nije primarni
cilj finalni proizvod, nego razvijanje potencijala svakog djeteta, a koje podrazumijeva
skladne motoričke i funkcionalne sposobnosti. Pošto živimo i djelujemo u turističkom
kraju, budućnost naših finalnih proizvoda vidimo upravo u turizmu koji se sve brže
razvija te traži sve kreativniju domaću ponudu autohtonih proizvoda i rukotvorina.

Sekcija “Mladi knjižničari” prigodno
obilježila nadolazeći Božić

Došašće i Božić su liturgijska vremena
naročito bogata simbolima. Tradicija
Crkve uključuje materijalne simbole jer
nam oni pomažu bolje shvatiti duhovne
stvarnosti koje predstavljaju. Izazov za
svakog od nas je otkriti stvarnu bit
blagdana kroz simbole koji su utkani u
Isusovo rođenje. Članovi sekcije 
“Mladi knjižničari” sa svojom su
voditeljicom Ivanom Pervan vrijedno
prikupljali informacije vezane za simbole
Božića. Svoj su rad predstavili izradom
prigodnog plakata.
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Božićni turnir OŠ fra Didaka Buntića

Posljednji dan nastave u prvom obrazovnom razdoblju učenici su imali priliku odigrati
školski božićni turnir te pokazati svoje nogometno umijeće. Na turniru su sudjelovali
učenici 6.- 9. razreda. Među uspješnima uvijek postoje najbolji, a ovogodišnji finalisti i
pobjednici su:
6. e – 6. b ( 4-0 ), najbolji strijelac je Petar Tolj s postignuta 4 pogotka,
7.  a – 7. d ( 1-0 ), najbolji strijelac je Ante Turudić s postignuta 2 pogotka,
8.  a – 9. d ( 4-2 ), najbolji strijelac je Filip Galić s postignuta 4 pogotka.
Razvijati sportsko ponašanje te poticati socijalizaciju i natjecateljski duh među djecom 
primarni je zadatak tjelesne kulture, a u tom smislu svi naši učenici su pobjednici.
Čestitke svima, a posebno najboljima među njima!

Božićnom priredbom obilježen kraj prvog
obrazovnog razdoblja

U srijedu, 20. prosinca u našoj školi se održala svečana
božićna priredba kojom smo i službeno zakoračili u
nadolazeće blagdane i zimske praznike. 
Voditeljice priredbe Lana Krndelj te Iva Marić uvele 
su nazočne goste u bogat program koji su pripremile
voditeljice sekcija sa svojim malim članovima.
Polaznici dramsko-recitatorske sekcije razredne
nastave izveli su predivan igrokaz s temom “Kralj
ljubavi”. Potom je školski orkestar zabavio publiku
pjesmom “ Fritula”. Učenici trećeg razreda Matej Ćavar i
Marko Tomić recitirali su pjesmu “Rodio se Božić” dok
su učenici David Sulić i Laura Gagro izveli pjesmu “Želja
zvijezda”. Na samom kraju zabavile su nas i nasmijale
članice plesne sekcije koje su svojim plesnim koracima
ušetale u nadolazeće blagdane. Božićnu čestitku uputio
je i školski zbor pjesmom “Nek’ svima je sretan Božić”.
Pjesme i veselja nije nedostajalo, a najmlađi nam uvijek
svojim primjerom posvjedoče kako se istinski radovati i
srcem pripremiti za proslavu rođendana našega
Spasitelja.
Uprava Škole i svi djelatnici našim učenicima i njihovim
obiteljima želi čestit Božić i sretnu novu 2024. godinu.

Događajnica
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Događajnica

Domjenak OŠ fra Didaka Buntića

Pred nama su najljepši i najradosniji blagdani te završetak još jedne kalendarske
godine. Prilika je to da se osvrnemo unatrag i zahvalimo dragom Bogu na zdravlju,
miru i svim blagoslovima. Ove godine smo posebno zahvalni na svakom mladom
kolegi i kolegici koji su nam se pridružili te u zajedništvu s nama grade bolji, uspješniji i
složniji kolektiv. Biti jedni drugima podrška i oslonac najveći je blagoslov od svih, 
stoga “Gospodine, neizmjerno hvala Ti”.

Nastavnica Ivanka Martinović odlazi u zasluženu mirovinu

Gđa Ivanka Martinović, dugogodišnja nastavnica hrvatskog jezika odlazi u zasluženu
mirovinu. S najljepšim željama i nadom da ćemo se često sretati, danas smo se s njom
počastili i pozdravili. Pamtit ćemo njezinu plemenitost, svaku lijepu riječ i dobar savjet.
Zahvalni na svakom zajedničkom trenutku, kolektiv OŠ fra Didaka Buntića želi joj dobro
zdravlje i zasluženi odmor nakon dugogodišnjega rada i doprinosa u prosvjeti.  
Draga Ivanka, sretno i veliko hvala!
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Abeceda književnosti

Danas su u našoj školi učenici razredne nastave imali priliku pogledati predstavu Abeceda
književnosti. Djeca su uživala, dobro se nasmijala te gromoglasnim pljeskom nagradila

aktere predstave. Hvala im što su nas posjetili. 

Događajnica

Učenici i djelatnici OŠ fra Didaka Buntića obilježili 73. obljetnicu stradanja 
11 učenika Škole

Danas, 7. veljače 2024. godine obilježena je 73. obljetnica tragično stradalih učenika 
naše škole. Učenici i profesori su u 10.45 sati položili cvijeće te upalili svijeće kod 
spomen-obilježja stradaloj djeci, a potom su sudjelovali u slavlju svete mise u crkvi
Krista Kralja u Čitluku. 
Misno slavlje su predvodili fra Ivan Slišković i don Nikša Pavlović. Fra Ivan se u svojoj
propovijedi posebno dotaknuo djece i mladih koji su, uz pratnju svojih profesora,
danas  odali počast i obilježili tužno sjećanje na 11 učenika čiji su se mladi životi
prerano i tragično ugasili te davne 1951. godine. Izuzetno je važno poučiti naše mlade
da cijene svoje živote te da nikad ne zaborave one koji više nisu među nama, a nekada
su hodali, trčali i radovali se na istim stazama našega Brotnja.
Neka im je laka ova hrvatska gruda.
Počivali u miru Božjem.
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Osnovna škola fra Didaka Buntića obilježila Dan
ružičastih majica

Dan ružičastih majica koje su simbol borbe protiv svih
oblika vršnjačkog nasilja obilježen je raznim
aktivnostima u Centralnoj školi.
Ove godine se obilježava pod sloganom “Nasilje prestaje
ovdje”.
Na inicijativu predstavnika razreda svi su se učenici
potrudili i poslali poruke protiv nasilja, poruke podrške,
empatije i tolerancije koje su krasile ružičaste majice na
školskim panoima.
Pedagoginja je s učenicima 6. i 7. razreda realizirala
kreativnu radionicu.
Letak na temu Dana ružičastih majica i ove godine
aktivno se čitao među učenicima.
Dan ružičastih majica obilježen je likovnim radovima
kroz nastavu likovne kulture.
Posebno je veselo i ružičasto među učenicima razredne
nastave koji su sa svojim učiteljicama pravili razne
plakate te nosili bedževe koje su im ručno izrađivale
učiteljice.
Važno je kod naših najmlađih promicati kulturu
nenasilja, kao i njegovati empatiju i toleranciju prema
svima koji su na bilo koji način žrtve nasilja.

Događajnica

Dan žena

Premda je naše društvo u mnogočemu još uvijek patrijahalno, žene su ipak snaga i 
čvrsti stubovi obitelji, društva i cijele zajednice. 
Supruge, djevojke, majke, tete, sestre, nevjeste, svaka od njih nesebično bodri, voli i
brine za svoje bližnje ma gdje bili.   
Žene su neprocjenjiva vrijednost svake obitelji, kolektiva i zajednice.
Sretan vam dan žena, drage dame.
Budite sretne i ponosne uvijek, a posebno na vaš dan.
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Događajnica

Dan osoba sa sindromom Down obilježen i u
našoj školi

21. ožujka svake godine obilježavamo svjetski dan
osoba sa sindromom Down. U čast svima njima, 
naši su učenici danas obukli različite šarene čarape
te tako poslali društvu poruku: 
Bogatstvo je u različitosti!
Posebno je veselo bilo u jednom odjelu u kojem se
slavila različitost na najljepši mogući način. 
Riječ je o 1. b razredu koji pohađa malena učenica
Marija Ana Musa koja je omiljena u svom razredu, 
ali i u cijeloj školi. Učiteljica Danijela Turudić nam je
kratko opisala atmosferu u učionici, kao i
iznenađenje koje su učenici priredili Mariji Ani. 
Svi su je uz poklike danas dočekali, čestitali joj ovaj
poseban dan te se zajedno s njom uslikali. 
Potom je uslijedila prava zabava: učenici su bojali
krune i bedževe, uspoređivali svoje vesele, šarene
čarape, a u isto vrijeme su od učiteljice saznali što je
to sindrom Down te po čemu je Marija Ana toliko
posebna.
Slavlje je potrajalo cijeli sat, a Marija Ana je počastila
slatkišima svoj razred. Premda joj danas nije
rođendan, sve je izgledalo kao da jest jer je malena
slavljenica danas otišla doma s 
pregrštom darova i lijepih želja.
Ne zaboravite: Bogatstvo je u različitosti.
Naša djeca, premda još malena, to već sada znaju.
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GLAGOLJAŠI OBILJEŽILI GODINU MARKA MARULIĆA

U povodu 500. godišnjice smrti velikog europskog humanista
i “oca hrvatske književnosti” Marka Marulića (18. kolovoza
1450. – 5. siječnja 1524.), Vlada Republike Hrvatske proglasila
je 2024. Godinom Marka Marulića.
Članovi sekcije “Glagoljaši” upoznali su se s bogatim i
raznovrsnim Marulićevim opusom. Saznali su na kojim je
jezicima pisao djela, kako se potpisivao u svojim latinskim
djelima, tko su mu bili književni uzori, zašto se upravo njemu
pripisuje prva uporaba riječi “psihologija”, kad je pokrenut
postupak njegove beatifikacije i još mnogo toga iz
Marulićevog životopisa.
Nakon toga su izradili prigodni pano kao poticaj svim
učenicima naše škole koji žele naučiti nešto o Marulićevom
radu koji je od iznimnog značaja za hrvatsku književnost, ali i
za ukupnu kulturnu baštinu.

Edukativno predavanje “Prva pomoć i zaštita” u OŠ fra Didaka Buntića

U OŠ fra Didaka Buntića 11. travnja 2024. održano je edukativno predavanje na temu
“Prva pomoć i zaštita”. Izuzetno kvalitetno i važno predavanje organizirano je u bliskoj
suradnji HGSS-a i Doma zdravlja Čitluk, a na inicijativu Vijeća roditelja OŠ fra Didaka
Buntića. Predavanje su poslušali učenici od petog do devetog razreda, a isto je sadržavalo
teorijski i praktični dio pa su učenici mogli vidjeti i primjere u kojima se spašavaju ljudski
životi. Učenici su upoznali i medicinski ruksak, tj. njegov sadržaj, kao i na koji način pozvati
zdravstvene službe u pomoć te kako unesrećenoj osobi pružiti pomoć, a ipak ostati
smiren i siguran u izvanrednim i teškim okolnostima.
Učenici su se, također, upoznali i s imobilizacijom, zbrinjavanjem i previjanjem ozlijeđene
osobe te kako reagirati u slučajevima gušenja, uboda tupim predmetom, krvarenja i
zadobivanja opeklina. Osim toga, gosti predavači su im prezentirali kako reagirati pri
kratkotrajnom gubitku svijesti, hipoglikemiji i epileptičnom napadu. Ovaj dio je bio
posebno zanimljiv jer su modeli bili upravo učenici. Pri samom završetku predavanja,
učenici su imali priliku vidjeti i postupke pravilne reanimacije.
Cijelo predavanje bilo je vrlo poučno i odlično organizirano. Škola se ovim putem
zahvaljuje inicijatorima predavanja – Vijeću roditelja, djelatnicima Doma zdravlja Čitluk i
HGSS-u na odličnoj suradnji i hvalevrijednoj poduci za naše učenike i djelatnike.
Napomenimo samo to da se sve završilo prigodnom zakuskom za goste predavače koju
su pripremili Uprava Škole i roditelji učenika, kojima se ovim putem škola također
zahvaljuje.

Događajnica
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Dan otvorenih vrata OŠ fra Didaka Buntića 

Osnovna škola fra Didaka Buntića iz Čitluka upriličila je danas
„Dan otvorenih vrata“ kako bi budućim prvašićima pokazala koliko ih
veselja očekuje u školskim klupama.  Na prigodnoj priredbi, održanoj u
predvorju škole, učenici petih razreda izveli su zanimljive igrokaze i 
odabrane recitacije, kako bi mališanima približili školske radosti, a zbor
i mladi glazbenici polaznike vrtića i učilica razveselili su glazbom.                                                                     
U Danu otvorenih vrata Osnovne škole fra Didaka Buntića sudjelovali su
polaznici Dječjeg vrtića Čitluk i polaznici učilica, koji su uz školsku
priredbu danas imali prigodu razgledati učionice u kojima će u sljedećoj
školskoj godini početi stjecati osnovnoškolsko znanje i nove prijatelje.

Događajnica

Na manifestaciji “Slobodni od ovisnosti” sudjelovali
vjeroučitelji i učenici OŠ fra Didaka Buntića

U ponedjeljak 6. svibnja 2024. godine u zajednici Cenacolo u
Bijakovićima održala se manifestacija “Slobodni od
ovisnosti”.
Na istoj je sudjelovalo 15 osnovnih škola. Našu školu su
predstavile učenice 8. c razreda s temom “Moderne
ovisnosti”. Na samom kraju manifestacije svi nazočni učenici
i vjeroučitelji imali su priliku poslušati poučno svjedočanstvo
o borbi protiv ovisnosti i putu prelaska iz tame (ovisnost o
drogi) u svjetlo ( život bez ovisnosti, posvećenost molitvi,
radu i Bogu). Naše učenice, njihove vjeroučitelje Kristinu
Vučić i Marina Džidića, kao i sve nazočne, duboko je dirnulo
spomenuto svjedočanstvo te su svoje dojmove ponijeli
svojim domovima i školama. 
Poruka je kratka i snažna: “ Reci NE ovisnosti, a reci DA
slobodi i radosti življenja!”
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Dašak našeg zavičaja

U ponedjeljak, 5. lipnja naši petaši su, uz pratnju svojih učiteljica, otišli na dugo
očekivani izlet. Neopisiva dječja radost se orila školskim dvorištem dok su se
iščekivali autobusi koji su ih potom odvezli na prvo odredište – u Mostar. 
Djeca su na početku svoga izleta posjetila katedralu Marije Majke Crkve. 
Za većinu njih to je bila prva prilika da razgledaju unutrašnjost katedrale te da
saznaju više o stilu njezine izgradnje. Nakon toga, učenici su posjetili Humac,
franjevački samostan i crkvu sv. Ante čiji blagdan uskoro slavimo i posebno mu
se radujemo. Nakon Humca, posjetili su Mogorjelo, vidjeli su ostatke
kasnoantičke vile, kao i spomenik kulture gdje su imali stanku za ručak i
razonodu. Petaši su se, pak, najviše obradovali posjetu Hutovu blatu, poznatom
parku prirode koji svake godine privlači sve više ljubitelja netaknute prirode.
Uslijedila je šetnja parkom i vožnja barkama koja je razgalila njihova srca.
Posvuda okolo nazirala se bujna flora i fauna koja je mamila uzdahe te još
jednom podsjetila na povezanost čovjeka i prirode. Sretni i ispunjeni, naši
učenici su se u večernjim satima vratili svojim obiteljima, prepuni dojmova i
opčinjenosti svojim zavičajem. 

Dnevnik putovanja
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Dnevnik putovanja

Putopis naše ekskurzije

Jutro, 25. rujna 2023. osvanulo je neobičnije i
ljepše, no ijedno jutro prije, barem za nas
devetaše. To jutro smo krenuli na dugo
iščekivanu ekskurziju.  
Prvo odredište bila su nam Plitvička jezera.
Nažalost, vrijeme nas nije najbolje poslužilo, 
no ipak smo uspjeli upiti sve ljepote krajolika i
jezera.
Nakon zanimljivog izleta, čekala nas je duga
vožnja pa smo kasnije uvečer stigli u Kraljevicu
gdje smo se smjestili u hotel. Večer smo proveli
u zabavi i plesu zajedno s našim profesoricama.
Sutradan smo rano ujutro krenuli u obilazak NP
Brijuna gdje smo uistinu uživali u raznovrsnosti
flore i faune, ljepoti obale te posebnosti tog
prekrasnog otočja koje bi svatko trebao posjetiti.
Taj dan obilježio je također i izlet u Pulu gdje
smo razgledali Pulsku arenu i mnogobrojne
znamenitosti Pule. Poslije je uslijedio posjet
Poreču, još jednom istarskom gradu koji je pravi
biser na obali našega mora.

Naša avantura se nastavila i treći dan kad
smo posjetili otok Krk na kojem se čuva
poznata Bašćanska ploča. Brodicom smo
stigli na otočić Košljun koji je znamenit po
svojemu franjevačkom samostanu i
dvjema crkvama. Franjevački samostan je
najpoznatiji po svojoj knjižnici koja čuva
preko 30 000 knjiga među kojima se nalazi
i najstarija inkunabula iz 1471. godine.
Kroz šumovit put prolazi i križni put koji
vodi do kapelice svetog Jerusolima koja je
ukrašena prelijepim freskama.
Nakon jutarnjeg obilaska, vratili smo se u
hotel na ručak, a poslijepodne se uputili u
Rijeku gdje smo posjetili Svetište Gospe
Trsatske kojoj smo se pomolili za naše
obitelji i zahvalili na svim blagoslovima. 
Na mjestu današnjeg svetišta osvanula je
nazaretska kućica Svete obitelji. 
Prema legendi, na Trsat su je iz Nazareta
prenijeli anđeli.
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U poslijepodnevnim satima posjetili smo 
Opatiju, jedan od najljepših gradova Europe 
gdje smo, osim u ljepoti arhitekture i prirode,
uživali u najljepšem zalasku sunca. 
Sutradan smo već bili pomalo tužni što naša
pustolovina završava, no prije povratka doma,
čekala nas je još jedna prelijepa destinacija-grad
Zadar. Po dolasku u taj prelijepi grad, najprije
smo posjetili crkvu svetog Donata koja je simbol
Zadra, a potom smo posjetili katedralu sv.
Stošije. 
Prošetali smo znamenitom zadarskom ulicom
Kalelargom i na kraju posjetili ono najljepše –
morske orgulje. Uživali smo slušajući tu 
prekrasnu melodiju i gledajući more obasjano
žarkim suncem.
Radosni i puni dojmova, tu večer smo stigli u
Čitluk. Dugo iščekivano putovanje nas je puno
naučilo, ali i povezalo. Postali smo još bolji
prijatelji i više smo se zbližili s našim
profesoricama kojima se zahvaljujemo na
izdvojenom vremenu, trudu, posvećenosti i
strpljivosti. 

Dnevnik putovanja
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Volonteri OŠ fra Didaka Buntića
posjetili Sarajevo povodom dana
volontera

Učenici-volonteri naše škole danas su
sudjelovali na završnoj manifestaciji
 “Galerija volonterizma” u Sarajevu, a 
sve povodom dana volontera koji se
obilježava 5. prosinca svake godine.
Podsjetimo, učenici-volonteri iz naše
škole ove su godine sudjelovali u
projektu ‘Volontiranje je cool’ koje
organizira udruženje CROA, Centar za
razvoj omladinskog aktivizma, te su
tijekom godine napravili tri velike
volonterske akcije u svome zavičaju.
Završna manifestacija održala se danas u
Hotelu Holiday u Sarajevu.
Kako saznajemo, u Galeriji volonterizma
sudjelovalo je 50 škola iz BiH, od kojih je
bilo sedam iz Hercegovačko-neretvanske
županije.

Dnevnik putovanja

Ponosni smo što je naša škola imala
svoje predstavnike na ovoj hvale vrijednoj
manifestaciji.
Čestitamo našim vrijednim volonterima, kao i
njihovim koordinatoricama prof. Božani Bevanda 
i pedagoginji Milenki Šego.
Učenice koje su danas, uz pratnju pedagoginje 
M. Šego, sudjelovale u Galeriji volonterizma u
Sarajevu, u svoju školu donose zahvalnicu i
nagradu za sudjelovanje u volonterskom projektu.
Za kraj ćemo ih imenovati i još jednom im
čestitati:
Iva Vasilj, Barbara Pehar, Marija Sušac, Katarina
Bevanda, Klara Juričić, Dominika Bevanda i
Gabriela Nika Pehar.
Njima pridružujemo i druge učenice-volonterke
koje danas nisu bile u mogućnosti doći u Sarajevo:
Lana Krndelj, Lucija Musa i Stela Bulić.
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Učenici završnih razreda iz Brotnja posjetili
Vukovar

Sporazumom o međunarodnoj suradnji između
Ministarstva branitelja RH i općina u Bosni i
Hercegovini, a u kojima se u školama djeluje po
hrvatskom planu i programu, organizira se posjet
učenika završnog razreda iz BiH gradu heroju –
Vukovaru. Učenici osnovnih škola iz Čitluka,
Međugorja i Čerina realizirali su ovaj važan posjet u
razdoblju od 14. 3. do 16.3. 2024. godine. 
Tijekom terenske nastave u Vukovaru, učenici su imali
priliku posjetiti memorijalna mjesta na širem području
grada Vukovara gdje su, zahvaljujući vodičima,
upoznali povijesnu ostavštinu grada koji je pretrpio
strašnu tragediju u Domovinskom ratu. 
Učenici su razgledali muzeje i druge ustanove koje
zorno svjedoče o tim teškim danima. 
Terenska nastava završila je “školom mira” čiji je
temeljni cilj da učenici ponesu svojim domovima
poruke mira, nenasilja i tolerancije kao jedinim
načinom na koji se može izgraditi ljepša i sigurnija
budućnost. 
U tom smislu, naši učenici su prošli i kroz kviz znanja
te su Tomislav Gagro i Marijeta Selak, koji pohađaju
OŠ fra Didaka Buntića, osvojili prvo mjesto na istom.
Kviz je ujedno i poslužio kao dodatna motivacija
nastavnicima kako bi u nastavi primjenjivali korelaciju
i integraciju nastavnih sadržaja.
Za kraj dodajmo i to da su u ovom intervalu Vukovar
posjetila 183 učenika iz Općine Čitluk te da je uz njih
bilo 12 nastavnika-pratitelja.
Škola ovom prilikom čestita svojim učenicima na
osvojenom prvom mjestu na kvizu znanja u Vukovaru.

Dnevnik putovanja
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Crtice s područja

 U PŠ Vionica obilježen Svjetski dan životinja

Danas smo imali sasvim neobičan dan. U želji da obilježe Svjetski dan životinja,
naši učenici su pobliže upoznali jednu sasvim zanimljivu životinjsku vrstu –
kornjače. Učenik Franjo Pirner koji je veliki ljubitelj kornjača je, uz pomoć
prijatelja Dominika, donio u školu nekoliko primjeraka kornjače. 
Nemamo baš svaki dan priliku upoznati bebu kornjaču, ali ni sami oklop
kornjače koji ostane nakon što ona ugine. Uz demonstraciju o kornjačama, od
Franje i Dominika dobili smo i pregršt zanimljivih odgovora na postavljena
pitanja znatiželjnih i uzbuđenih učenika, ali i učiteljica: Ane Sušac, Marijane
Sušac i Marije Jerkić. Upoznali smo malo bolje svijet životinja i radosno zaključili
da ih se ne trebamo plašiti, nego ih poštovati i čuvati.
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Dani kruha i zahvalnosti za plodove zemlje u OŠ fra Didaka Buntića

Danas nam je bio divan dan. Slavili smo Dane kruha i zahvalnosti za plodove
zemlje u našoj školi. Svake prethodne godine uživali smo u predivnim
slasticama i pecivima koje su pripremale vrijedne majke i  bake naših učenika, 
a ove godine smo odlučili napraviti nešto drugačije. Tako su, umjesto 
majki i baka, ovogodišnje slastice i peciva pripremale naše profesorice i
učiteljice.
Škola je na taj način htjela pokazati solidarnost i  razumijevanje prema
roditeljima naših učenika koji su još nedavno, na samom početku školske
godine, bili izloženi visokim izdatcima i troškovima.
Dani kruha su obilježeni treći školski sat u obje smjene pa su učenici mogli
isprobati razne delicije svojih profesorica i učiteljica. Veselu atmosferu
upotpunile su članice kulturno-umjetničkog društva, koje su također naše
učenice dok se hodnicima širio miris peksimeta što su ih vrijedne ruke
pripremale u školskim kuhinjama. I na ovaj dan smo jedni od drugih dosta toga
naučili i još jednom potvrdili staru izreku koja kaže: “ Blaženije je davati, nego
primati.”

Crtice s područja
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Crtice s područja

      Svi sveti, priprema u PŠ Biletić Polje

Blagdan Svih svetih je dan kada se sjećamo i u mislima sjedinjujemo
sa  svojim najmilijima kojih više nema među nama, a jedan od običaja       
povodom tog blagdana je odnošenje cvjetnih aranžmana na grobove  
najmilijih. Učiteljica Nikolina Mijatović odlučila je potaknuti kreativnost kod    
učenika  izradom aranžmana za ovaj blagdan.

Dan jabuka u PŠ Vionica

“Jabučice crvena na visokoj grani, hajde, hajde, jabuko, daj na zemlju
padni. Jabučice zelena nemoj suze liti, sunce će te grijati i ti ćeš lijepa
biti.”
Učenici PŠ Vionice sa svojim učiteljicama Anom Sušac, Marijom Jerkić i 
Marijanom Sušac proslavili su na sekciji Dan jabuka. Spoznali su sve
dobrobiti ove divne voćke i osladili se njenim delicijama.
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Crtice s područja 

Učenici područnih škola OŠ fra Didaka Buntića 
posjetili Lutkarsko kazalište Mostar

Dana 27. 3. obilježava se Svjetski dan kazališta, a to je poslužilo kao izvrsna prigoda
da naši učenici posjete Lutkarsko kazalište Mostar. 
To se danas i dogodilo te je 80 učenika naših područnih škola, uz pratnju svojih
učiteljica, pogledalo lutkarsku predstavu Moj prijatelj Bambi. Učenici su uživali u
predstavi te preporučuju svima da ju pogledaju kako bi svi zajedno podijelili
oduševljenje istom.

U PŠ Vionica sekcija “Domaćinstvo” ide korak dalje…

U PŠ Vionica jučer je bilo vrlo aktivno i kreativno. Učiteljice Ana Sušac, Marijana Sušac i
Marija Jerkić su odlučile poučiti svoje učenike kako se domaćinstvo može vježbati kroz
sve nastavne predmete. Tako su, uz prigodnu božićnu pjesmicu iz glazbene kulture,
djeca pripremala kolače, kojima su danas poslije priredbe počastili roditelje,
ukrašavala su bor vlastitim ukrasima koje su izradili na satu likovne kulture, naučili su
sve o boru kao zimzelenom stablu koje raste i u našem zavičaju te su učili pravilno
ispisati božićne čestitke na svome materinjem hrvatskom jeziku. Fotografije će
posvjedočiti koliko je ovaj ogledni sat domaćinstva u korelaciji sa svim nastavnim
predmetima bio uspješan.
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Učenici iz PŠ Vionica – mali volonteri

Učenici PŠ Vionica odlučili su posjetiti i razveseliti štićenike obližnjeg Doma za starije 
i nemoćne u Vionici. Uz pomoć svojih učiteljica Marijane Sušac, Ane Sušac i Marije
Jerkić, a na sekciji domaćinstvo, pripremili su ukusne kolače kojima su počastili
štićenike Doma.
Osim slasticama, razgalili su im srca veselom pjesmom i dječjim smijehom. 
Osim toga, imali su i čast upoznati umirovljenu učiteljicu Vesnu koja je na zanimljiv
način posavjetovala učenike i njihove učiteljice.
Bravo za naše male volontere!

Dani otvorenih vrata u PŠ Vionica

U sklopu dana otvorenih vrata koji se u ovom tjednu održavaju u OŠ fra Didaka 
Buntića Čitluk, područnu školu u Vionici posjetili su budući prvašići iz Dječjeg
vrtića Stefano i to uz pratnju svojih teta.
Učenici i učiteljice PŠ Vionica srdačno su ih dočekali te su im pokazali njihove buduće
učionice i uručili prigodne darove dobrodošlice.

Crtice s područja
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Naši uspjesi

Naši učenici uspješni na Balkanskom prvenstvu u 
karateu za djecu

Prethodni vikend održalo se Balkansko natjecanje u karateu za djecu u 
Baru. Učenici naše škole nastupili su za Hrvatsku karate reprezentaciju i
postigli sjajne rezultate. David Paponja je treći put zaredom osvojio 1. mjesto,
a Marta Grgić i Ivana Juričić osvojile su broncu, tj. 3. mjesto.                                                                           
Iskrene čestitke našim učenicima koji, uz školske, postižu i velike športske
uspjehe.

Na državnom prvenstvu Bosne i Hercegovine u šahu 
naš učenik Ivan Ćorić osvojio treće mjesto

23. kadetsko i juniorsko prvenstvo Bosne i Hercegovine u šahu održalo se od 25. do 
28. svibnja 2023. godine u hotelu “Sveti Stefan” u Banja Dvorovima ( Bijeljina).                                         
Na turniru je sudjelovalo 130 šahista i šahistkinja. Član Šahovskog kluba “Brotnjo” iz
Čitluka i učenik 3. a odjela naše škole Ivan Ćorić je u grupi “M10” nakon 9 odigranih 
kola sakupio 7 bodova i osvojio odlično treće mjesto.
Ivan Ćorić šah trenira tek oko godinu i pol, ali je već ostvario zapažene rezultate: 1. 
mjesto na 5. međunarodnom šahovskom turniru “Brotnjo open 2023.” te drugo 
mjesto na “21. kadetskom i 23. juniorskom prvenstvu Šahovskog saveza Herceg-Bosne”
u Neumu.
Svoju je prvu šahovsku garnituru dobio u dobi od 4 godine od učenika 8. razreda naše
škole i vrsnog šahiste, već međunarodno poznatog, Borne Pehara.
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Naši uspjesi

Naše učenice nagrađene na natječaju za najbolji literarni i likovni rad
povodom Dana branitelja Općine Čitluk

Povodom Dana branitelja koji se tradicionalno obilježava 18. rujna svake godine u
Općini Čitluk ponosni smo što naši učenici od samog početka obilježavanja ovog 
hvale vrijednog spomen-dana na sve poginule i preživjele branitelje, rado sudjeluju 
na natječaju za najbolji literarni i likovni rad. U mnoštvu pristiglih radova koji slave naše
branitelje i njihovu veliku žrtvu, uvijek se iskristaliziraju oni najbolji koji svojom emocijom izmame
suzu u oku te dirnu srca svakoga tko ih ima priliku pročitati i pogledati. 
Upravo takav literarni rad ove godine napisala je naša učenica osmog razreda 
Marija Sušac dok je učenica četvrtog razreda Nikolina Dragićević nacrtala likovni rad. 
Učenice su svojim izuzetnim talentom zaslužile prvo mjesto na natječaju u svojoj školi
te iste predstavile u prepunoj dvorani Hotela Brotnjo na tradicionalnoj manifestaciji za
Dan branitelja.
Načelnik Općine je našim učenicama uručio prigodne nagrade, a Škola učenicama Mariji i Nikolini
te njihovim mentoricama prof. Matiji Macan i učiteljici Ani Cvitanović čestita na ovom uspjehu.
Svim našim braniteljima koji su položili živote za naš mir i slobodu neka je laka hrvatska gruda s
porukom:
Zauvijek živite u našim mislima, srcima, riječima i slikama!
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Učenice OŠ fra Didaka Buntića u Osijeku predstavile kulturnu baštinu
svog zavičaja kao budući turistički potencijal

Tri učenice OŠ fra Didaka Buntića: Ema Nižić, Lucija Musa i Ana Musa
(natjecateljski tim „Modraš“ ) zajedno sa svojom mentoricom Jasnom Ćorić
predstavile su se na Milenijskom natjecanju iz kreativne industrije koje se
održalo od 5. 12. do 7. 12. 2023. na Ekonomskom fakultetu u Osijeku. 
To je nacionalno i međunarodno natjecanje organizirano za osnovnoškolce,
srednjoškolce i studente iz Republike Hrvatske i inozemstva, oblikovano po
pedagoškim i metodičkim standardima. Članice sekcije ”Glagoljaši” razvile su
ovom izvannastavnom aktivnošću nove vještine, kreativan pristup i kritičko
razmišljanje – vještine poželjne u suvremenom vremenu.                                                                          
Glagoljica je 2014. godine proglašena nematerijalnom kulturnom baštinom
Republike Hrvatske, a od 2019. godine 22. veljače proslavlja se kao Dan
hrvatske glagoljice.                                                                                                                                      
Naš je tim, prema komentaru prosudbenog povjerenstva, u potpunosti
odgovorio na pitanje: Kako osvajati glagoljicom u novom mileniju?
Na najljepši je mogući način u Osijeku, između sto trideset i dva natjecateljska
tima, predstavljen naš zavičaj, kulturna baština i vrijedni jezični spomenik –
Humačka ploča, koju su Ema, Lucija i Ana prezentirale kao budući veliki
turistički, gospodarski i izvozni potencijal. Učenice je u Osijek pratila i
koordinatorica projekta Božana Bevanda, zamjenica ravnatelja škole, a ovo je
već drugo zaredom predstavljanje naše škole na velikom osječkom
međunarodnom natjecanju. Putovanje i predstavljane idejnog rješenja tima
„Modraš“ podržala je Općina Čitluk. Nadamo se kako će se ova lijepa tradicija
nastaviti i u budućnosti jer učenicima moramo dopustiti idejnost i kreativnost
kojom će osvajati svijet.

Naši uspjesi
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ŽUPANIJSKO NATJECANJE “DANI HRVATSKOG JEZIKA”

Natjecanje iz hrvatskog jezika za učenike osnovnih škola Hercegovačko-neretvanske 
županije tradicionalno se obilježava već tridesetu godinu. Natjecanje je upriličeno kao
sjećanje na objavu “Deklaracije o nazivu i položaju hrvatskog književnog jezika”. 
Obilježavanje obljetnice objave Deklaracije povezuje borbu za hrvatski jezik u prošlosti 
s borbom za očuvanje hrvatskoga jezika danas. Tako čuvajući uspomenu na prošlost, 
branimo budućnost i čuvamo baštinu naših predaka.
Organizator natjecanja u pisanju lirske poezije i u krasnoslovu je Zavod za školstvo 
Mostaru suradnji s ovogodišnjim domaćinom – Osnovnom školom Antuna Branka
Šimića, a manifestacija se održala u Hrvatskom domu hercega Stjepana Kosače.
Na njoj su sudjelovali predstavnici svih osnovnih škola s područja HNŽ – a.
Naša učenica Gabrijela Milićević, 6. e odjel dostojno je predstavljala školu 
pjesmom “Ljubav”.
To je pobjednička pjesma školskog natjecanja u pisanju poezije, a napisala ju je 
učenica Matea Čečura, 8.e odjel.

Naš učenik Borna Pehar nastupio na Svjetskom prvenstvu 
u šahu održanom u Italiji

Učenik naše škole Borna Pehar već se godinama profesionalno bavi šahom. 
Ono što je u početku izgledalo kao hobi i talent, vremenom se razvilo u pravi rad i
napredovanje. 
Borna je sudjelovao na nizu državnih i međunarodnih natjecanja u šahu na kojima je uvijek
polučivao izvrsne rezultate. Uz sve to, odličan je učenik i dobar prijatelj. Njegova priča može
poslužiti kao inspiracija mnogima koji žele napredovati u bilo kojem športu, stoga smo
odlučili načiniti s njim intervju kako bi nam rekao malo više o sebi i šahu u koji je toliko
zaljubljen.

Naši uspjesi
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 CVITA CVIT

                          U mom kršu                             su daleko,
                          cvita cvit                                   u nekom drugom svitu,
                          za cili svit.                                 di nema kadulje i smilja,
                          Nije ga stid                               di nema ovakvog cvića,
                          što je mali,                                di ne cvita neka dobra srića.
                          što je žedan                              U mom kršu
                          i što ga  nema                           cvita cvit
                          tko mirisat                                za čovika iz ovog kraja,
                          i tko ubrat,                                iz ovog raja
                          jer njegovi                                 ispod neba i zvizda.

Naši uspjesi

ŽUPANIJSKO NATJECANJE U KRASNOSLOVU

23. travnja 2024. godine u Mostaru se u Hrvatskom domu hercega Stjepana Kosače
održalo natjecanje u Krasnoslovu učenika IV. – ih razreda osnovnih škola HNŽ – a.
Domaćini natjecanja su bili OŠ Petra Bakule Mostar ( prošlogodišnji pobjednik) i Zavod 
za školstvo Mostar.
Našu školu je predstavljao učenik Ivan Ćorić, 4. a odjel pjesmom “Cvita cvit”, književnice
Ive Nuić.
Mentor je bila učiteljica Milena Vranješ.
Pjesmu donosimo u cijelosti, kao i Ivanov nastup.
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Projekti

Nastavljamo s projektom
“Volontiranje je cool”

Učenici volonteri iz OŠ fra Didaka Buntića
u Čitluku nastavljaju s projektom
“Volontiranje je cool” i u ovoj školskoj
godini.
Povodom Dana starijih osoba koji se
obilježava 1. listopada diljem svijeta, 
naši volonteri, uz vodstvo koordinatorica
projekta prof. Božane Bevande i
pedagoginje Milenke Šego, posjetili su
Dom za starije i nemoćne u Vionici te
štićenike ove ustanove počastili
simboličnim doručkom koji su sami
spakirali. U posjetu naših mladih
volontera uključili su se i tamburaši koji su
dodatno uveselili naše starije sugrađane,
štićenike toga Doma.

Podsjetimo, naša škola se u prošloj
školskoj godini priključila ovom hvale
vrijednom projektu pod nazivom
“Volontiranje je cool”, a isti organizira
Centar za razvoj omladinskog aktivizma iz
Vogošća.
Cilj projekta je osvijestiti mlade o važnosti
volontiranja te aktivnog zalaganja za
dobrobit šire društvene zajednice. 
Nakon posjeta Ustanovi za djecu s
poteškoćama u razvoju “Sveti Josip
radnik” u ožujku ove godine, volonteri iz
naše škole ovaj su put uveselili najstarije
članove naše društvene zajednice. Njihovi
osmijesi nam poručuju da je volontiranje
zaista cool. 
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PROJEKT ZELENA KNJIŽNICA – LJEKOVITE BLAGODATI PRIRODE

27. 10. 2023. g. obilježava se Nacionalni dan svjesnosti o knjižnicama u Bosni i
Hercegovini. 
Ove godine održava se pod geslom ,,Zelena knjižnica”, a realizator projekta je 
Sveučilište u Mostaru.                                                                                                                                        
Cilj obilježavanja ovog događaja je podizanje svijesti o važnosti knjižnica u izgradnji
društva znanja. Pojam ,,zelena knjižnica” odnosi se na knjižnicu koja uvažava
ekološke, ekonomske i društvene aspekte održivosti. Vođeni pojmom ,,zelene
knjižnice”, a svjesni koliko je naš okoliš, sa svim svojim raznovrsnim biljem, bitan
čimbenik eko-sustava, naša škola se prijavila na projekt pod geslom ,,Ljekovite
blagodati prirode”. Skupina volontera, naših učenika, koji su i inače vrlo aktivni u
društvenim angažmanima, odlučila je napraviti prirodni melem od nevena te tako
ukazati na bogatstvo koje se krije u prirodi, a kojega često nismo svjesni. Nakon
uspješno izrađenog melema, a kako bi poticali solidarnost u cijeloj zajednici, odlučili
su svoj proizvod pokloniti starim i nemoćnim osobama te su, vođeni tom lijepom
gestom, posjetili Dom za stare i iznemogle osobe ,,Ivan Pavao II.” na Vionici.
Osim vrijednih volontera, učenici sekcije Mladi biolozi, za potrebe obilježavanja ovog
projekta, izradili su prekrasan plakat u kojem su predstavili neke vrste hercegovačkog
bilja. Tako su nas, još jednom, Mladi biolozi podsjetili na važnost očuvanja okoliša i
biljne raznolikosti koje pruža Hercegovina. Uspješnu realizaciju projekta ,,Ljekovite
blagodati prirode” u sklopu obilježavanja Nacionalnog dana svjesnosti o knjižnicama
u Bosni i Hercegovini, omogućile su dobra suradnja, volja, marljivost i kreativnost
naših učenika i njihovih nastavnica – Stanke Vasilj (nastavnica biologije) i Željke Miletić
(nastavnica hrvatskog jezika). 

Projekti
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Volontiranje je cool: Naši
volonteri u posjetu sigurnoj kući u
Međugorju

Danas su volonteri OŠ fra Didaka
Buntića, u sklopu projekta ‘
Volontiranje je cool’ posjetili sigurnu
kuću Si’ Alla Vita ( Da životu ) u
Međugorju. Ova sigurna kuća već
godinama pruža utočište majkama i
djeci zaboravljenim od svih. Naši
učenici volonteri su sami izradili
prirodnu nevenovu mast po
narodnoj recepturi, a ista pomaže
pri njezi osjetljive kože te liječi
iritaciju kože, alergije, kao i upalna
stanja kože. Nevenova mast u
narodu je poznata kao “ kraljica svih
masti “. 

Mladi volonteri su napravili i spakirali 50
kutijica ove dragocjene masti te pripremili
ostale higijenske potrepštine za žene kako 
bi im barem malo olakšali i uljepšali
svakodnevnicu.
To je bila ujedno i posljednja volonterska
aktivnost naših učenika u sklopu projekta
‘Volontiranje je cool’, nakon čega slijede
pripreme za Galeriju volonterizma
povodom Međunarodnog dana volontera
koji se obilježava 5. 12. 2023. u Sarajevu.
Svim našim volonterima hvala što su
sudjelovali i zajedno vratili osmijehe na
lica onima koji su potrebni radosti i nade.
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Projektna nastava

Nakon obrađenog ulomka iz antiratnog romana “Sadako hoće živjeti”, K.
Brucknera učenici 8. a i 8. b odjela u nastavi Hrvatskog jezika provode projekt
istraživanja Japana. Pri tome koriste različite izvore informacija. Istražuju o
povijesti, državnom uređenju, prirodnim obilježjima, stanovništvu, naseljenosti,
gospodarstvu, prirodnim i kulturnim znamenitostima, umjetnosti i gastronomiji
Japana.
Čak su se i sami okušali u “origami” tehnici te napravili ždrala od papira ( prema
japanskoj legendi ždralovi donose život i simbol su ljubavi prema životu).
Uživali smo u ovoj “šetnji Japanom” i upoznavanju drugih kultura.

Projekt „Gdje su nestala djeca s igrališta“

Naša škola je prethodnih mjeseci imala priliku
sudjelovati u projektu “Gdje su nestala djeca s
igrališta” koji je upriličio Središnji ured za Hrvate izvan
Republike Hrvatske.
Ovim putem se zahvaljujemo Središnjem uredu za
opremanje našeg školskog dvorišta klackalicama,
ljuljačkama i ostalim spravama za igru i razonodu.
Zahvaljujući njima, školskim dvorištem odzvanja
radosni smijeh i igra naše djece, i prije i poslije
nastave.
Ovim putem se Osnovna škola fra Didaka Buntića u
Čitluku javno zahvaljuje Središnjem uredu za Hrvate
izvan Republike Hrvatske za opremanje školskog
dvorišta spravama za igru i razonodu. Nadamo se
zajedničkoj suradnji i u budućnosti, a sve kako bismo
vratili osmijehe našim najmlađima.
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IVICA ZUBAC U POSJETU SVOJOJ OSNOVNOJ 
ŠKOLI PORUČIO UČENICIMA: 
NE BOJTE SE SANJATI VELIKE SNOVE

Danas smo imali veliku čast i privilegiju ugostiti jednu od
najvećih svjetskih košarkaških zvijezda današnjice – Ivicu
Zubca. Ponosni smo jer je Ivica bio učenik naše škole te je
bila velika radost prošetati u njegovu društvu školskim
hodnicima koji su mu probudili lijepe uspomene na
djetinjstvo i đačke dane. Ivica je iskoristio dio svoga
ljetnoga odmora kako bi organizirao trodnevni košarkaški
kamp pod nazivom „Ivica Zubac 40“ za djecu i mlade
upravo u svom rodnom Čitluku kako bi im prenio barem
dio svoga košarkaškog iskustva te ih potaknuo na uporan
rad i treninge što bi im pomoglo da i oni ostvare svoje
snove. Kamp se održava na školskom igralištu u Čitluku
na kojem je i Ivica pravio svoje prve košarkaške korake te
je tom prigodom posjetio Osnovnu školu fra Didaka
Buntića koju je i sam pohađao i svojoj profesorici
hrvatskog jezika Matiji Macan ispričao kako je izgledao put
njegova uspjeha od malenog Brotnja u Hercegovini da Los
Angelesa u Americi.  Ivici se zahvaljujemo na dolasku i
želimo mu  puno sreće i uspjeha u  životu i  karijeri.

Gostovanja

Dr. psihologije Redžo Čaušević: Ključ
borbe protiv stresa je empatija

OŠ fra Didaka Buntića danas je ugostila dr.
psihologije Redžu Čauševića koji je održao
dva predavanja na temu “Značaj psihologije
u prevenciji stresa kod nastavnika i
učenika”.   Predavanje je bilo vrlo zanimljivo
i edukativno, a cilj mu je bio pomoći
nastavnicima i učenicima pri svladavanju
stresnih situacija. Prof. dr. sc. Redžo
Čaušević je izdvojio svoje vrijeme poslije
predavanja te razgovarao s voditeljicom
novinarske sekcije, prof. Matijom Macan. 
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U OŠ fra Didaka Buntića održano predavanje o ovisnosti

Povodom mjeseca prevencije ovisnosti koji se obilježava od 15. studenog do 15.
prosinca svake godine, u našoj školi je u petak i ponedjeljak devetim i osmim
razrednim odjelima održano predavanje na temu ovisnosti kod djece i mladih. Isto
je održao samostalni policijski inspektor, gospodin Nikola Lovrić koji se
dragovoljno odazvao pozivu Škole te, ovom prilikom, upoznao naše mlade s ovom
opasnošću koja predstavlja veliki društveni problem, a vrlo često započinje već u
adolescentskoj dobi. Predavanje je bilo vrlo korisno i prilagođeno djeci te se
nadamo da će uroditi plodom kako bismo suzbili ovisnost među mladima sada, ali
i kasnije, u njihovoj odrasloj dobi. Škola se ovim putem zahvaljuje gospodinu Nikoli
Lovriću na suradnji i gostovanju u našoj školi, a sve za dobrobit naše djece i
mladih.

Gostovanja

Učenici sedmih razreda poslušali predavanje 
“Budi prijatelj, reci NE bilo kojem obliku nasilja”

Danas je našu školu posjetila Doris Vlašić, mag. psych. edu.
dječje i adolescentne integrativne psihoterapije te je
učenicima sedmih razreda održala korisno predavanje o svim
opasnostima i posljedicama vršnjačkog nasilja. 
Predavanje na temu “Budi prijatelj, reci NE bilo kojem obliku
nasilja” za cilj ima podučiti djecu kako razlikovati
neprimjereno ponašanje od dječje šale, koje su posljedice
vršnjačkoga nasilja te kako reagirati ukoliko se nađu u situaciji
vršnjačkoga nasilja. Bitna poruka predavanja je da bez
pomoći odraslih, djeca ne mogu riješiti problem vršnjačkoga
nasilja.
Napomenimo i to da su naši učenici pogledali kratki film o
nasilju poslije kojega su aktivno sudjelovali na predavanju
iznoseći svoje mišljenje o istom.
Svjesna činjenice da je vršnjačko nasilje, nažalost, u porastu,
Škola smatra da su ovakva i slična predavanja vrlo korisna u
svrhu prevencije i edukacije djece i mladih kako bismo
zajedničkim snagama radili sve na suzbijanju ovoga zla koje
uništava mnoga djetinjstva.
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Sadimo cvijeće…

Sekcija “Mladi biolozi” pod vodstvom prof. Stanke Vasilj danas je bila vrlo marljiva.
Članovi sekcije su sadili cvijeće u vrtovima ispred škole. 

Kad se male ruke slože, sve se može!

Eko kutak

Hranimo se zdravo

Voditeljice sekcije “Domaćinstvo”, učiteljice Angela Dodig i Slađana Pehar, danas su 
svoje učenike poučile o važnosti zdrave prehrane za njihov pravilan rast i razvoj te za
cjelokupno zdravlje čovjekovog organizma.
Učenici su na svojim trpezama pronašli jabuke, kruške, kivi, naranče, mrkvu, špinat, 
limun i grejp. Zajedno s učiteljicama pripremili su voće i povrće za blendanje i cijeđenje. 
Nakon što su aparati učinili svoje, učenici su popili svjež i zdrav napitak sa zadovoljstvom
vlastite pripreme.
Cilj voditeljica sekcije bio je osvijestiti učenike o važnosti voća i povrća čijom
konzumacijom u tijelo unosimo vitamine, minerale i druge hranjive tvari koje su od
presudne važnosti za njihovo dobro zdravlje i vitalnost.
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Eko kutak

Učenici na satu geografije obilježili Dan
planete Zemlje

Povodom međunarodnog Dana planete
Zemlje koji se obilježava svake godine 22.
travnja, učenici VII. a razreda su, zajedno sa
svojim profesorom Žarkom Milićevićem,
odlučili obilježiti dan naše planete na
najbolji mogući način- brigom o okolišu.         
Učenici su očistili školsko dvorište od svih
otpadaka koji ga onečišćuju i ugrožavaju.
Na taj način su željeli poslati poruku svima,
mlađima i starijima: Čuvajte i brinite o
svome okolišu jer na taj način brinete o
našoj planeti koja je povjerena nama, ali i
budućim naraštajima.
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Zabavne stranice

                                                    
  Narodne poslovice

• Dva puta mjeri, jednom sijeci.
• Nije sramota pasti, sramota je     
ne dići se.       
• Prijatelj je najbolja imovina u
životu
• Što ljudi imaju više, to više žele 
• Od inata nema goreg zanata
• Tko hoće postati majstor, mora
uvijek
 ostati učenik.
• Sreća se nalazi u svemu. Treba je
samo pronaći.
• Do velikih se visina uspinjemo
zavojitim cestama.

Vicevi o Ivici

Pita učiteljica Ivicu:

Mali Ivica kaže mami:                                                                         
„Mama, ja ne volim sir s rupama!“                    
Dobro, Ivice, sir pojedi, a rupe ostavi.“      
  
Pita učiteljica malog Ivicu:     
Koliko je 2 minus 2?“                                                                         
„Ne znam, učiteljice.“                                                                          
„Pa što ti ostane kad pojedeš dva keksa?“                             
 „Mrvice.“         

 Kaže tata Ivici:                                                                                       
„Platim ti 10 kuna svaki dan ako budeš vježbao
klavir.“             
„Ali tata, susjed Marko mi plaća 15 kn da ne
sviram.“

                 
„Koliko je Zemlja daleko
od Sunca?“
Ivica odgovori:
„Onoliko koliko i
Dinamo od Lige prvaka.“

Došao mali Ivica baki i
kaže: 
„Bako dobio sam
jedinicu iz
matematike.“
„Ispravit ćeš ti to!“
„Ali bako,  ne mogu,
napisana je kemijskom
olovkom.“

Pita profesorica
biologije Ivicu:

„Ivice kako
prepoznaješ otrovnu

gljivu?
„Po grčevima u

želudcu.“

Križaljka
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Zabavne stranice

Zagonetke

Žuto blago u bijeloj kući.                                                                                                                 
Ni prozora, ni vrata                           
nitko ne može ući.                  
                                                                          
                  Rješenje: žumanjak

U dom unosim sunce, ali ne
popravljam vid
Ipak, kad me staviš,
Moraš gledati kroz zid.

                      Rješenje: prozor      

Biseri iz školskih klupa

Učiteljica:  Izlazim van. Kakva je to rečenica 

po sastavu?

Učenik: Izlazna.

Učiteljica: Što su ponornice?

Učenik: Ponornice su vode koje ponore.

Učiteljica: Što je izvor?

Učenik: Izvor je tamo gdje voda izviruje.

Učiteljica: Kako se zove glavni lik u Alkaru?

Učenik: Salkar

Učiteljica: Tko je vladao Rimom?

Učenica: Faraoni!

Učiteljica: Što je lava?

Učenica: To je ono crveno što izlazi iz zemlje. 

Sudoku 
(数独, na japanskom znači

jedan broj) 
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Kistom i perom

Gdje živim?

Gdje sva zemlja Bogu
kliče, 

gdje iz kamena cvijeće
niče.

Gdje je ganga uvijek hit
bila,

gdje su ljudi anđeli bez
krila.

Gdje se maslina uvijek
sadila,

gdje su djeca uvijek
radila.

Gdje su molitva i vjera
snaga,

gdje se ljepota i ponos
spaja.

Ljepša je od svakog
cvijeta, 

jer je najljepša zemlja
svijeta.

Samo želim jedno ti
reći,

ti si izvor mojoj sreći!

Iva Šakota VII. c

Učenici PŠ Vionica

Učenici PŠ Vionica

Učenici PŠ Vionica
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Kistom i perom

Žena

Svaka je žena

divljenja vrijedna.

Svaka je žena kao cvijeće

i miriše na proljeće.

Svaka je žena

lijepa i slatka,

i vrjednija od zlata.

Žena i kada govori

i kada je nijema

jaka je kao stijena.

Iva Jerkić III. r. PŠ Vionica

I. Božić   IX. c

Betlehem

O Betlehemu, Betlehemu
ti si slavan grad,

mome srcu vrlo drag.

Ta ljepota one divne štalice,
od čije divne slike nastaju jaslice,
dok tamo tiho spava divno dijete,

U srcu štalice Betlehemske.

Dok se roditelji sretni dive
tom djetetu dragom,

griju ga oni svojom toplom ljubavlju
sa velikim divnim osmjehom.

O Betlehemu, Betlehemu,
ti si slavan grad,

mome srcu vrlo drag.

Maja Ostojić VI. c

Marija Stojiić  VII. b

Vukovar

Od davnih dana
pa sve do sada,

burna je povijest
 ovoga grada.

Mnogi su htjeli
vladati njime,

mnoge su njega
sustigle zime.

Ožiljke svoje
on ponosno nosi,

oluji svakoj
hrabro prkosi

Golubica drvena
još uspravno stoji,

tisuće godina
ona već broji.

Ali najveći ponos
tog hrabrog grada,

visoki je toranj
simbol i nada

Karla Doko  VI. d Karla Ostojić  IX. c
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Kistom i perom

BUDI NAD MOJOM GLAVOM MOJA PRATILICA ZVIJEZDA

Bože, želim da ti kažem nešto. Hvala ti za sve, što imam obitelj, uvjete 
za život i najbitnije krov nad glavom. Nadam se da čuješ sve moje
molitve koje ti šaljem svaki dan. Znam da te nekada uvrijedim svojim
postupkom, ali ja to odmah ispravim, a ako je neki težak grijeh odmah
se ispovjedim. 
Uz mene si svaki dan i čuvaš i paziš me da budem sretan i da mi bude
dobro na Zemlji. Od kada sam saznao da imam bolest, sve više sam se
počeo moliti da ozdravim i to uspijeva. Sve moje molitve čuješ i ja to
znam jer svaki put moji nalazi su sve bolji i ako se tako nastavi mogu
ozdraviti. 
Znam da mnogo puta pogriješim, ali mi ti oprostiš. Hvala ti na svemu,
molit ću se još više da ostaneš uz mene i da me pratiš kroz cijeli moj
život. 
Budi uz mene moj Oče.

Josip Vučić

BUDI NAD MOJOM GLAVOM MOJA PRATILICA ZVIJEZDA

Bože moj,
budi nad mojom glavom moja pratilica zvijezda, vodi me putem sitnih koraka na
ovom dugačkom putu. Ne daj mi da ikada s toga puta, skrenem, nego uvijek budi
uz mene, budi moja zvijezda pratilica. Pomozi mi nositi svaki križ u mome životu,
ne daj da ikada odustanem ili zaboravim vjeru. Kada god pomislim da ne mogu,
zazvat ću, Bože , ime tvoje i reći da znam da ti to možeš. Bože moj, moja utjeho,
moja snago, moja hridino, moje sve, molim te za ozdravljenje svih bolesnih, budi
im u pomoći da u najtežim trenutcima ostanu uz molitvu i vjeru u bolji život. 
Ti, Stvoritelju svijeta, upravljaj mojim mislima, riječima i djelima. Čuvaj me od 
svih zala i svega lošega. Sva ljubav koja postoji je u tvojemu imenu, Bože. 
Sva nada u bolje sutra, a prije svega u onaj bolji život od ovoga, vječni život, sve je
to u tvojemu imenu. U mojoj suzi Ti si radost, u mojoj tami Ti si svjetlost. Bože moj,
molim te čuvaj mene, moju obitelj i sve moje poznanike.
Na kraju svake molitve želim ti, Bože moj, reći samo dvije riječi ,,hvala i oprosti."
                                                        
                                                                                                                        Iva Vasilj

Jelena Zubac   IX. c
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LJUBAV

Ljubav su mora,                                                    Ljubav je noću mjesec sjajni,
Ljubav su neba,                                                     ljubav su danju oblaci bajni.
ljubav je sve što ljudima treba.                        Ljubav su nebom rasute zvijezde, 
Ljubav je put što srca spaja,                             i ptice što na krovu se gnijezde
ljubav je rijeka što teče iz raja.

Ljubav je svaka kapljica kiše,                            Ljubav je lijepa šarena duga,
ljubav je kad nekog voliš najviše.                    veliki lijek kad zavlada tuga.
Ljubav je svaka latica ruže,                               Ljubav je maleni grane list,
ljubav treba trajati što duže.                            Ljubav je travka tanka,
                                                                                   ljubavi se raduje duša svaka.

                           
Ljubav je svaka stranica knjige,                       Zbog ljubavi često pustimo suze,
uz pravu ljubav zaboravimo brige.                  Posebno kad drugi nam je uzme.
Ljubav je malena na nebu ptica,                      Ljubav prava ne zna za kraj,
ljubav je svakog cvijetka klica.                         Ona je jedini put za raj!

Ljubav je kao dragi kamen,                                             
ona je kao vatre plamen.
Ljubav je na nebu sjajno sunce, 
ljubav nadvisuje i najviše vrhunce.                                    Lea Kiara Doko VII. C          

Ljubav

Ljubav čarobna i tajanstvena,
lijepa kao pjev ptica,

vrhunac svačijeg života.

Jure Musa VIII. a

Eva Planinić   XI. d

Josip Vučić 

Kistom i perom
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Kistom i perom
„ I OPET SVE ZA HRVATSKU…“

Lupi petama, reci evo sve za Hrvatsku… Poljubim zastavu i pustim neku suzu iskrenu…, 
stihovi su najpoznatije hrvatske grupe Prljavo kazalište.                              
Moja mama mi reče da je u tom teškom ratnom vremenu ta pjesma bila tračak ohrabrenja i
utjehe. Poslušah je nekoliko puta i odlučih sada napisati upravo njezine stihove koji jasno i
glasno zbore, lupaju i odjekuju. Tako i naši broćanski, hrvatski branitelji lupnuše glasno
petama te dadoše sve za Hrvatsku i svoj narod. Danas se, ovdje pred vama, kao
trinaestogodišnjakinja, divim veličini vašega hrabrog srca i ljubavi koju ste nam pružili, za nas
i za svoje rodno ognjište jer sada jasno i glasno možemo reći da smo tu i neka nas čuje cijeli
svijet.
Ja mogu danas zagrliti čvrsto najdražeg prijatelja, mogu se s prijateljicom diviti srebrnim
cipelama gradskih izloga, moj brat može poletno i ushićeno gledati utakmice nedjeljom, a moj
sijedi omiljeni djed praviti i kušati crno vino… Mogu sad ovdje pred vama slobodno reći da
vjerujem u svoga Boga i Gospino krdo… Moje najdraže boje su crven, bijel i plav… Ja dišem
svoja broćanska polja, rijeke i planine. Ja sam diva, diva Hrvatica i nitko i ništa na ovome
svijetu mi to neće oduzeti jer je satkano u kovčegu nebeskih tajni koje zna samo dragi Bog.                       
Sada ovdje, s ponosom, zajedno s vašim roditeljima, sinovima, kćerima, braćom i sestrama
mogu izreći jedno veliko HVALA!  Iako poneka suza kane na naše obraze, ta suza je
nepogrešiva i zauvijek vas prati.                                                                    
Dragi naši, sada nebeski vitezovi, stojite hrabro poredani na poljima nebeske vojske, na
nekom ljepšem mjestu od ovoga gdje se sada nalazimo mi, na mjestu u kojem postoji ljubav,
mir, praštanje i suživot te nam podignutog i ponosnog hercegovačkog čela jasno zborite: „
Opet bismo dali sve za Hrvatsku!“

Marija Sušac VIII. c

Pismo branitelju

Branitelju moj,
Nitko ti ne može dovoljno zahvaliti zato što danas živimo u slobodi.
Nedavno sam čitala Dnevnik Anne Frank koji govori o strahotama
Drugoga svjetskoga rata. To je knjiga zbog koje sam dugo razmišljala
o: ratu, Oluji, svijetu, mržnji, a posebno zahvalnosti prema tebi,
Branitelju. Mislim da si bio običan čovjek, možda majstor, ratar,
živio si iz dan u dan, sve do jednoga trenutka, kada je kućno zvonce
zazvonilo. 
Začuo se povik Domovina zove, vojska te čeka. Otišao si život
položiti za domovinu. Ostavio si sve što si imao, a to su bili čak i 
žena i djeca. Prolio si krv, bio si ranjen, pucali su u tebe, ali ti 
nisi odustajao od spašavanja domovine. Nakon dugih šest 
mjeseci ubili su te zli ljudi. Nisi dočekao dan pobjede. Da nije bilo
tvoje žrtve, šarena duga pretvorila bi se u dugu tuge, sunčev sjaj bio
bi znatno slabiji, a nas možda danas ne bi ni bilo. Da nije bilo Vaše
Oluje ne bi bilo blagih vjetrova, već bi bilo leda, razornih bura,
možda čak i mećava i svega što ubija i razara. Nitko vam ne može
dovoljno zahvaliti. Svima vama branitelji koji ste dali svoj život, a
niste dočekali dan pobjede veliko HVALA.                                                                    
Obećavamo vam da nikada nećete otići u zaborav i da ćete se uvijek
spominjati. Počivajte u miru i neka vam je laka zemlja.

Iva Vasilj  VIII. a58


